
„Ukoliko želite da do−
stignete blaženstvo, telo i
um moraju biti u ravno−
teži, a joga je umetnost
da to dostignete. To je
način i za prevazilaženje
frustracija koje su danas
uveliko prisutne u svim
delovima sveta“, poručio
je prošle sedmice indijski
premijer 

Borislav Korkodelović 

Beograd 
Premijer Modi je sa kolegom iz
Narodne Republike Kine Li
Kećijangom prisustvovao manife−
staciji joge i kineske veštine taići
na platou pred Nebeskim hramom,
kompleksu religioznih građevina
u centru Pekinga, koji su po−
sećivali imperatori dinastija Ming
i King. Tamo je 200 mladih iz In−
dije pokazivalo svoje umeće iz
borilačke veštine taićija, a isto to−
liko njihovih vršnjaka iz NR Kine
astane, poze joge. 

Indijska meka sila

Dugo vremena je izgledalo da
je Indija nerada ili ne nalazi put da
postane „veliki igrač“ na svetskoj
sceni. No, premijer od pre godinu
dana Narendra Modi nastoji da to
promeni. Modi je posegnuo za
mekom moći koju poseduje druga
najmnogoljudija zemlja na svetu
sa 1,25 milijardi stanovnika i jed−
na od najstarijih civilizacija čija
istorija doseže u osmi milenijum
pre naše ere. 

Gledajući u prošlost, Modi je
pokušao da angažuje filozofske i
religiozne tradicije Indije. Za to se
obratio značajnoj mekoj moći In−
dije, njenoj dijaspori, intelektual−
cima i jogijima. Indija se može
pohvaliti Bolivudom, jogom, Bu−
dizmom i bogatom filozofskom
tradicijom. Ima svetski poznate
intelektualce od Amartje Sena do
Salmana Ruždija. Takođe posedu−
je 25 miliona obimnu, bogatu i sve
više politički angažovanu dijaspo−

ru širom svetskih političkih i eko−
nomskih prestonica.

Do sada Indija nije bila u stanju
da mogućnosti svoje meke moći
iskoristi za privlačenje nivoa stra−
nih investicija kako bi to želela da
ostvari, u maloj meri se okoristila
od globalnog bumajoge, i privlači
mnogo manje turista nego NR Ki−
na ili zemlje sa kojima se može po−
rediti.

Modi se prvo oslonio na jogu

Joga je prva oblast sa kojom je
Modi pokušao proboj u svojoj
spoljnoj politici. U prvom govoru
u Generalnoj skupštini Ujedinje−
nih nacija (GS UN) prošlog sep−
tembra, premijer je opisao jogu
kao neprocenjiv poklon drevne in−
dijske tradicije čovečanstvu. „Ona
oličava jedinstvo uma i tela; misao
i akciju; uzdržavanje i dostizanje;
harmoniju između čoveka i priro−
de i celovit pristup zdravlju i bla−
gostanju. Smisao joge nije vežba
već otkrivanje osećaja jedinstva sa
samim sobom, svetom i prirodom.
Menjanje životnog stila i podiza−
nje svesti, mogu pomoći da se no−
simo sa klimatskim promenama,“
kazao je tada, pored ostalog, Modi.

Uspešnim lobiranjem indijske de−
legacije u najkraćem roku je 21.
juni proglašen za Svetski dan jo−
ge. Modijev predlog su podržale
177, od 193 članice UN, između
ostalih Sjedinjene Američke
Države i Kina.

Modijeva Baratija Džanata par−
tija (BJP), koja ima uporište među
većinskim hindu stanovništvom, u
preizbornom manifestu je pre go−
dinu dana obećala povećana ula−
ganja u tadašnje Odelenje za Ajur−
vedu (tradicionalnu indijsku me−
dicinu), Jogu i Naturopatiju, Juna−
ni i Sida (Siddha) medicine, te
Homeopatiju (AYUSH) i rad na
objedinjavanju sistema indijskih
medicina i moderne nauke. Od no−
vembra 2014. je AYUSH samo−
stalno ministarstvo za una−
pređenje obrazovanja i istraživa−
nja u oblasti alternativnih medi−
cinskih sistema. Skraćenica za
Ministarstvo koja se izgovara kao
Ajuš, često je lično ime na hindu
jeziku i a znači „Dugovečni“.

Šta je joga

Ministarstvo AYUSH je u pri−
godnoj knjizi povodom Svetskog
dana joge ocenilo kako je 69. za−
sedanje GS UN u rezoluciji prepo−
znalo da joga obezbeđuje holi−
stički pristup zdravlju i blagosta−
nju i veću rasprostranjenost infor−
macija o korisnim aspektima
vežbanja joge za zdravlje stanov−
nika naše planete. Joga takođe do−
nosi sklad u sve aspekte života pa
je zato poznata po zaštiti od bole−
sti, promovisanju zdravlja i preva−
zilaženju mnogih životnih nedaća.
Joga je u suštini duhovna discipli−

na zasnovana na veoma suptilnoj
nauci koja je usredsređena na
ostvarivanje sklada između uma i
tela. To je umetnost i nauka o
zdravom životu, navedeno je u do−
kumentu AYUSH. 

Reč „joga“ ima koren u sanskri−
tu, standardizovanom dijalektu

Starog Indo−arijevskog jezika i
znači „sjediniti se“, „ili „ujediniti
se“. Prema jogičkim svetim spisi−
ma, vežbanje joge dovodi do obje−
dinjavanja svesti pojedinca sa uni−
verzalnom. Za onoga ko iskusi
ovo jedinstvo postojanja kaže se
da je „u jogi“ i smatra se jogijem
koji je dostigao stanje slobode.

Prema AYUSH, „Joga“ se ta−
kođe odnosi na nauku unutrašnjeg
sveta čovekovog u koju je
uključeno mnoštvo metoda koji−
ma ljudsko biće može da dostigne
jedinstvo između tela i uma kako
bi se samoostvarilo. Cilj vežbanja
joge je prevazilaženje patnji i do−
vodi do osećaja slobode u svim
oblastima života, uz holističko
zdravlje, sreću i harmoniju.

Poreklo 

Nauka joge vodi poreklo od pre
nekoliko hiljada godina, davno
pre rođenja prve religije ili siste−
ma verovanja. Prema jogičkom
učenju, Šiva, jedno od glavnih
božanstava u hindu religiji, smatra
se prvim jogijem ili adijogijem i
prvim guruom (religiozni naslov
za duhovnog učitelja u hinduizmu,
sikizmu…), ili adiguruom.
AYUSH navodi kako je pre neko−
liko hiljada godina, na obalama je−
zera Kantisarovar u Himalajima,
adijogi preneo svoje duboko zna−
nje na legendarne „saptarišije“
(pesnike himni iz Rigveda perio−
da, 1.700 do 1.100 godina
p.n.e.)kasnije poznate kao „sedam
saga“ (mudraca). Njih sedmoro je,
pak, prenelo nauku joge u različite
delove sveta među kojima su Azi−

ja, Bliski Istok, severna Afrika i
Južna Amerika. 

Međutim, široko je rasprostra−
njeno mišljenje da je joga „be−
smrtni kulturni proizvod” još rani−
je civilizacije bronzanog doba iz
doline reka Ind i danas presahle
Sarasvati – nastala 2.700 godina
p. n. e. Zajedno sa antičkim Egip−

tom i Mesopotamijom bila je to
jedna od tri rane civilizacije Sta−
rog sveta i doprinela je materijal−
nom i duhovnom uzdizanju
čovečanstva. Veliki mudrac Ma−
hariši Patanđali, za koga se veruje
da je stvarao u drugom veku p.n.e,
(mada je nekoliko važnih radova
na sanskritu pripisano i mnogo ra−
nije jednom ili nekolicini autora
sa tim imenom), je sistematizovao
i kodifikovao tadadašnje vežbe jo−
ge, njeno značenje i znanje pove−
zano s njom kroz Patanđalijeve
Joga Sutre. Posle Patanđalija,
mnogi mudraci i majstori joge su
veoma doprineli očuvanju i razvo−
ju ove oblasti kroz dobro doku−
mentovane vežbe I literature. 

Ujedno i veliki biznis

Joga se proširila po celom svetu
kroz učenje čuvenih majstora joge
od starog doba do današnjih dana.
Milioni ljudi širom sveta imaju ko−
risti od joga vežbi koje cvetaju i
svakim danom bivaju sve življe.
Joga je ugrađena u živote svih rasa
i zajednica modernog čovečan−
stva. Guglova mapa joge prikazuje
prisustvo joge od najudaljenijeg
grada na istoku – Kamuija u Japa−
nu, pa sve do Halibut Kouva na
Aljasci na zapadu; od Norgea na
severu Norveške do Antartike
Čilene u Čileu, na jugu. 

Biznis vezan za jogu širom sve−
ta vredan je desetine milijardi do−
lara. Čist „Hafington post” je ne−
davno objavio da je joga danas sa−
mo u SAD, industrija vredna 27
milijardi dolara. Tome treba doda−
ti vrednost veoma prisutne indu−
strije joge i u Evropi, sve veće raz−
granavanje te drevne veštine u po−
stojbini Indiji i drugim zemljama
Azije, te u Africi i Južnoj Americi.
Procenjuje se da se danas u NR Ki−
ni 15 do 20 miliona ljudi bavi jo−
gom, a 100.000 su učitelji.

Indijski autor Birad Radžaram
Jagnik napisao je kako je joga
brend poklon koji je svet samo
delimično video. „Ona poseduje
ogroman potencijal da postane
vodeća velnes i industrija zdra−
vlja, da zapošljava hiljade ljudi
kako bi dostigli sadržajniji svet,“
naveo je Jagnik. Premijer Modi je
u obraćanju GS UN poručio kako
će „čovečanstvo 21. juna razume−
ti stvarno značenje joge i holi−
stičke zaštite“. Ima mišljenja i da
se premijer nada kako će uz po−
moć i joge, meka moć Indije
omogućiti toj zemlji da bude u vr−
hu međunarodne politike, da će
joj obezbediti bezbednost, prijate−
lje i veoma potrebna strana ulaga−
nja i tehnologiju.

Modi koristi jogu u spoljnoj politici 

Modi je pokušao da angažuje filozofske i religiozne tradicije Indije
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Guru neophodan
Prema AYUSH, joga deluje na nivou tela, uma, osećanja i energije. Po
tome su stvorene četiri šire klasifikacije joge: Karma joga gde koristimo
telo; Džnana joga gde koristimo um; Bhakti joga gde koristimo osećan−
ja i Krija joga gde koristimo energiju. Svaki pojedinac predstavlja jedin−
stvenu kombinaciju ova četiri faktora. Samo guru može zagovarati od−
govarajuću kombinaciju ove četiri osnovne putanje potrebne za svakog
ko želi da se bavi jogom.

Put ka društvu sa manje nasilja
Predstavnici svih grupacija Evropskog parlamenta (EP) su istakli dobro−
biti joge i meditacije tokom skupa u EP 21. aprila. Ovaj događaj, koji je
otvorio vrata Međunarodnom danu joge 21. juna, organizovala je dele−
gacija EP za odnose sa Indijom. Tom prilikom je poznati humanista i
duhovni vođa Sri Sri Ravi Šankar održao ključni govor o jogi, posle ko−
ga je otvorena diskusija sa parlamentarcima. Ovo okupljanje je
predstavljeno kao „događaj na kome je po prvi put postignuta saglasnost
među članovima svih sedam političkih grupacija u Evropskom parla−
mentu”, kako je izjavio vođa delegacije britanski torijevski poslanik
0Džefri Van Orden. Indijski ambassador u Evropskoj Uniji Manđiv Sing
Puri, koji je pomogao u organizovanju ovog događaja je izjavio da je
„joga nešto što, iako potiče iz Indije, predstavlja zadovoljstvo i dobrobit
za ceo ostali svet. Zbog toga je, na jednoj od najvećih parlamentarnih
skupština prikladno okupiti članove Evropskog parlamenta da bi
učestvovali u ovoj proslavi”. Slovenački izaslanik iz Evropske narodne
partije (EPP, demohrišćani) Alojz Peterle je izjavio: ”Ovaj događaj, a
naročito Međunarodni dan joge, predstavlja poziv evropskim liderima
da se angažuju u većem interkulturalnom dijalogu koje će voditi ka
društvima sa manje nasilja, preko pojedinaca 'oslobođenih nasilja'. Ne−
govanje i održavanje mira je zajednički interes kako EU tako i Indije”,
poručio je Peterle, nekadašnji slovenački premijer. 


